

# 海口市美兰区华航项目H0102地块竣工环境保护验收 监测报告其他需要说明的事项

## 1、环境保护设施设计、施工和验收过程简况

### 1.1 设计简况

本项目为海口市美兰区华航项目 H0102 地块竣工环境保护验收监测报告，委托海南珠江建筑设计院有限公司进行项目设计，项目的设计符合国家，当地的有关法律、法规和政策决定。

本项目已将建设项目的环境保护设施纳入了初步设计，落实了环境保护工程的投资概算。

### 1.2 施工简况

本项目委托海南第四建设工程有限公司组织施工建设，本项目于 2020 年 9 月开工建设，于 2022 年 5 月完工并进行调试，直至 2022 年 6 月配套环保设备稳定运行。项目建设过程中严格落实了本项目环境影响报告表及审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施。

### 1.3 验收过程简况

本工程的建设单位为海南华航房地产有限公司。2022 年 7 月，海南华航房地产有限公司委托我司对该项目进行环保验收监测。我司接受委托后于 2022 年 8 月组织相关人员开展项目调查工作。

海南寰安科技检测有限公司成立于 2016 年 9 月，公司位于海口市美兰区青年路 92 号，已取得海南省质量技术监督局颁发的《检验检测机构资质认定证书》（证书编号：17211205A002）。海南寰安科技检测有限公司具有用于保证检测工作所需要的条件，拥有多套先进的采样和分析仪器设备，基本覆盖水和废水、空气和废气、噪声等大部分检测能力，极大地保证了检测数据的准确性。

在承接任务后，海南寰安科技检测有限公司组织技术人员对该项目进行资料研读、现场踏勘，了解工程概况和周边区域环境特点、明确有关环境保护要求，制定了验收监测方案。2022 年 8 月 1~16 日，海南寰安科技检测有限公司对项目周边环境现状进行了监测。在对环境现状监测及现场调查结果进行认真分析、研究的基础上，编制完成了《海口市美兰区华航项目 H0102 地块竣工环境

保护验收监测报告》。

企业于 2022 年 9 月 17 日成立验收工作组对项目进行验收，验收工作组查阅了建设单位提供的有关资料，听取了建设单位的情况介绍，现场检查了该项目工程环境保护方面的建设情况及生态措施保护情况，验收工作组认为，项目工程已完成，环保设施基本落实，同意通过项目竣工环境保护验收。

#### 1.4 公众反馈意见及处理情况

项目在设计、施工和验收期间未收到过公众反馈意见或投诉、反馈或投诉的内容。

## 2、其他环境保护措施的实施情况

### 2.1 制度措施落实情况

#### (1) 环保组织机构及规章制度

##### ①施工期

项目施工期的环境管理由施工单位和建设单位共同负责。施工单位项目部对施工项目环境保护工作进行日常管理，建设单位对施工单位环保工作进行监督管理。开工初期，建设单位和施工单位及时成立安全环保领导小组，进一步加强与环保单位的联系和对施工人员的环保宣传、环保教育工作。

工程完工后建设单位对施工单位的后期恢复工作进行了全面检查，施工单位均按照施工设计以及环保的恢复要求进行了恢复工作。

##### ②运营期

本工程建成运营后，继续认真执行工程各项环保工作，未接到环保投诉。同时开展竣工验收的各单项工程的验收工作。本项目完成竣工验收以后，由运营单位进行管理，并接受海口市生态环境局美兰分局（原海口市美兰区生态环境局）等主管部门监督。

#### (2) 环境监测

本项目工程竣工后，在环保验收阶段海南寰安科技检测有限公司已进行项目的环境验收监测。本项目为房地产类项目，试运行后各项污染物均采取措施治理，处理效果符合较好，治理后污染物排放符合相应标准要求。根据海口市美兰区生态环境局批准的环境影响报告表和环境影响评价文件的批复，对本项目的地表水环境、大气环境、地下水环境、噪声等环境要素进行调查，并提出监测计划。

### 2.2 配套措施落实情况

根据现场调查，项目施工期未对项目周边环境产生污染影响，未接到关于本项目环境污染的举报；运营期本项目所接收的生活污水经污水处理设施处理后回用；固体废弃物集中收集后，一般固废委托环卫部门及时清运；噪声设备等均密闭隔声，安装减震垫，且采用低噪声设备，噪声影响不大；污水处理站废气采用生物除臭装置处理达标后排放，以上措施落实后，项目对周边环境的影响不大。

### **3、整改工作情况**

本项目在施工期、运营期采取了有效的生态保护和环境污染防治措施，工程建设对生态环境影响较小，噪声、废水、废气能够达标排放，不存在重大环境问题。